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Raadsvergadering 
 
11 maart 2010 
 
Voorzitter:  de heer W.C. Luijendijk  
 
Raadsleden:  de heer W.G.G. Aussems 

de heer Q.R.P.M. van Bijsterveldt 
de heer J.J.P.A.M. Bisselink  
de heer J.C.G.M. Brekelmans 
de heer J.P. Broeders 
mevrouw H.M.I.A. Broeders-Habraken 

   mevrouw C.M.W. Dijkstra-Vloemans 
               mevrouw E.A. van der Donk-Donckers 
   de heer C.A.J.J. van den Dries  
   de heer G.J.T.J. van den Dries 
   de heer B.G.M. van Drunen 
   de heer P.J.M. Flohr 
   de heer C.C.J.M. Grootswagers 

 mevrouw L.E.J. Heijs-Schouten 
 de heer E.J. Kemmeren 
 de heer A.J.M. van Laarhoven 

     mevrouw J.A.M. Smit-Van Gijsel 
   de heer A.W.J. van Wel 
   de heer M.W.M. Wijtenburg 
   
    
1. Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering met gebed: “Heer laat uw zegen rusten op de besluiten die deze 
raad de komende periode zal gaan nemen.”  
 
2. Vaststelling agenda 
 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
3. Mededelingen 
 
De voorzitter meldt dat mevrouw Heijs vandaag op bezoek is geweest bij oud-burgemeester 
mevrouw Van Hoek. Mevrouw Van Hoek groet u allen zeer en wil de nieuwe raad alle succes 
toewensen. Zij maakt het redelijk en heeft een goed gevoel overgehouden aan haar 
afscheidsbijeenkomst. 
Hij geeft aan dat er voor de leden van de raad een bericht van het Waterschap Brabantse Delta ligt. 
Het dagelijks bestuur van het Waterschap feliciteert de leden van de raad met hun verkiezing. 
Waterschap Brabantse Delta laat deze felicitaties vergezeld gaan van gebak.  
 
4. Beëdiging c.q. aflegging van verklaring en belofte van de benoemde en toegelaten  
             raadsleden 
 
De voorzitter ligt toe hoe het één en ander in zijn werk zal gaan.  
 
Hij verzoekt de heer Aussems, de heer Van Bijsterveldt en de heer Bisselink naar voren te komen.  
 
De voorzitter leest de tekst van de eed en de belofte voor. 
“Ik zweer/verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer/verklaar en 
beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  
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Ik zweer/verklaar en beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet en dat ik de wetten zal nakomen 
en mijn plichten als lid van het gemeentebestuur van Loon op Zand naar eer en geweten zal 
vervullen.” 
 
De heer Aussems (Gemeentebelangen): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
De heer Van Bijsterveldt (Pro3): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De heer Bisselink (Gemeentebelangen): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De voorzitter feliciteert hen en wenst hen veel succes.  
 
Hij verzoekt de heer Brekelmans, de heer Broeders en mevrouw Broeders naar voren te komen. 
 
 De voorzitter leest de tekst van de eed voor. 
“Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit 
ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet en dat ik de wetten 
zal nakomen en mijn plichten als lid van het gemeentebestuur van Loon op Zand naar eer en geweten 
zal vervullen.” 
 
De heer Brekelmans (Lijst Loon op Zand): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
Mevrouw Broeders (CDA): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
De heer Broeders (Gemeentebelangen): “Zo waarlijk helpe mij God almachig.” 
 
De voorzitter feliciteert hen en wenst hen veel succes. 
 
Hij verzoekt mevrouw Dijkstra, mevrouw Van der Donk en de heer C.A.J.J. van den Dries naar voren 
te komen.  
 
De voorzitter leest de tekst van de eed en de belofte voor. 
“Ik zweer/verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer/verklaar en 
beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer/verklaar en beloof dat ik getrouw zal zijn 
aan de Grondwet en dat ik de wetten zal nakomen en mijn plichten als lid van het gemeentebestuur 
van Loon op Zand naar eer en geweten zal vervullen.” 
 
De heer Van den Dries (VVD): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
Mevrouw Van der Donk (Pro3): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
Mevrouw Dijkstra (Gemeentebelangen): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De voorzitter feliciteert hen en wenst hen veel succes. 
 
Hij verzoekt de heer G.J.T.J. van den Dries, de heer Van Drunen en de heer Flohr naar voren te 
komen. 
 
De voorzitter leest de tekst van de eed en de belofte voor. 
“Ik zweer/verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer/verklaar en 
beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer/verklaar en beloof dat ik getrouw zal zijn 
aan de Grondwet en dat ik de wetten zal nakomen en mijn plichten als lid van het gemeentebestuur 
van Loon op Zand naar eer en geweten zal vervullen.” 
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De heer Van den Dries (CDA): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
De heer Van Drunen (Lijst Loon op Zand): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De heer Flohr (Pro3): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De voorzitter feliciteert hen en wenst hen veel succes. 
 
Hij verzoekt de heer Grootswagers, mevrouw Heijs en de heer Kemmeren naar voren te komen. 
 
De voorzitter leest de tekst van de eed voor. 
“Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit 
ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet en dat ik de wetten 
zal nakomen en mijn plichten als lid van het gemeentebestuur van Loon op Zand naar eer en geweten 
zal vervullen.” 
 
De heer Grootswagers (CDA): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
Mevrouw Heijs (Gemeentebelangen): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
De heer Kemmeren (Gemeentebelangen): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
De voorzitter feliciteert hen en wenst hen veel succes. 
 
Hij verzoekt de heer Van Laarhoven, mevrouw Smit, de heer Van Wel en de heer Wijtenburg naar 
voren te komen. 
 
De voorzitter leest de tekst van de eed en de belofte voor. 
“Ik zweer/verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer/verklaar en 
beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer/verklaar en beloof dat ik getrouw zal zijn 
aan de Grondwet en dat ik de wetten zal nakomen en mijn plichten als lid van het gemeentebestuur 
van Loon op Zand naar eer en geweten zal vervullen.” 
 
De heer Van Laarhoven (Gemeentebelangen): “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 
 
Mevrouw Smit (VVD): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De heer Van Wel (VVD): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De heer Wijtenburg (Pro3): “Dat verklaar en beloof ik.” 
 
De voorzitter feliciteert hen en wenst hen veel succes. 
 
De voorzitter spreekt als volgt: 
“Ik wil u ten eerste allemaal hartelijk feliciteren met het raadslidmaatschap van de gemeente  
Loon op Zand. Het is toch een mooi moment als de belofte of de eed wordt afgelegd. Het onderstreept 
het belang van dit ambt en de betekenis van uw rol als volksvertegenwoordiger en bestuurder van 
deze gemeente. Aan het begin van deze nieuwe periode, kijk ik even terug naar de verkiezingen.  
Wij treden nu aan met een nieuw gevormde raad, bestaande uit vijf partijen. Eén partij minder dan in 
de vorige periode. Dit duidt op kracht van de gemeenschap, verscheidenheid, maar geen 
versplintering. In het algemeen kunnen wij stellen dat in de aanloop naar de verkiezingen de 
afspraken die erover gemaakt zijn, op een goede manier zijn uitgevoerd. Er waren een groot aantal 
activiteiten in onze gemeente, waaronder de verkiezingsavond hier in het gemeentehuis. Ook op 
andere plaatsen zijn avonden georganiseerd; bij de KBO, Uno Animo en Crossroads. Dit duidt op 
betrokkenheid van verenigingen binnen onze gemeente. Verder was er een zeer levendige campagne 
vanuit de diverse partijen.  
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Toch moeten we ondanks alles constateren, dat het heel moeilijk is om burgers, die niet in de directe 
achterban van de partijen zitten, te betrekken bij dit soort bijeenkomsten. We hebben moeten 
constateren dat het opkomstpercentage is gedaald ten opzichte van vier jaar geleden. We hadden in 
2006 in onze gemeente een opkomstpercentage van 56,6%. Dit jaar was dit 51,5%. Een daling van 
5%. Ik merk daarbij op, zonder er al te veel conclusies aan te verbinden, dat hoe kleiner de kern, hoe 
hoger de opkomst. De opkomst was in De Moer het grootst, vervolgens in het dorp Loon op Zand en 
daarna in Kaatsheuvel. Je zou daaruit kunnen afleiden dat hoe kleiner de gemeenschap is, hoe groter 
de betrokkenheid is. Misschien is dat een te snelle conclusie, want ook Loon op Zand en Kaatsheuvel 
zijn in wezen kleine gemeenschappen. Dat zou de mensen moeten uitnodigen om aan de verkiezing 
van hun eigen gemeentebestuur deel te nemen. Ik denk dat het goed is om in de komende periode 
eens na te denken over dit gegeven.  
Het belangrijkste advies wat ik de nieuwe raad zou willen geven, is: laat zien dat u de goede dingen 
doet, want dat verhoogt het vertrouwen in de politiek, in het lokaal bestuur. U bent toch de eerste 
overheid. Betrek inwoners erbij, waar dat mogelijk is. Houd rekening met hun zienswijze, kijk ook wat 
er leeft bij ondernemers in onze gemeente, want ook zij zijn van groot belang, luister goed naar wat er 
bij hen leeft. Tevens bent u als raad het orgaan dat de afwegingen hoort te maken van alle belangen. 
U hoort vanuit het algemeen belang de besluiten te nemen. Ik hoop dat u straks ook het nieuwe 
college op wilt dragen, vanuit die optiek haar werk te gaan doen, want er is veel te doen.  
Kijkend naar de fracties, gaan mijn felicitaties uit naar de fractie van Gemeentebelangen, die hetzelfde 
hoge zetelaantal wist te handhaven. Felicitaties ook voor de VVD en Lijst Loon op Zand, die elk één 
zetel wonnen. Felicitaties ook voor Pro3, die in grootte de tweede partij werd en als nieuw gevormde 
partij met vier zetels in de raad komt. Met enige spijt ervaar ik, met betrekking tot het CDA, dat de  
CDA-fractie één zetel heeft verloren. De CDA-fractie deelt wel het genoegen dat het college, dat door 
uw fractie werd gesteund, in zijn geheel op dezelfde kiezerssteun kon rekenen.  
Vooral de felicitaties voor elk van u, elk van de 19 nu gekozen en benoemde raadsleden. En daar zit u 
dan, op die stoel. Eén van uw voorgangers, de heer Leon van Boxtel van de fractie 
Gemeentebelangen, zei het gisteren heel mooi. Hij zei: “het onbeschrijfelijke gevoel tijdens het 
afleggen van de eed in 2002 en 2006; een gevoel van trots, trots dat je dit werk mag doen, een gevoel 
van verantwoordelijkheid, verantwoordelijkheid voor de mensen uit Kaatsheuvel, Loon op Zand en  
De Moer.” Hij zei: “het was iets spannends, een beetje eng ook, dat je daar in die veel te grote stoel 
zit, tussen al die slimme mensen.” Dames en heren, ik denk dat u allemaal één van die slimme 
mensen gaat worden. Ieder vanuit zijn eigen achtergrond, ieder met zijn of haar eigen bagage. U weet 
het, de gemeenteraad bepaalt de hoofdlijnen van beleid, de hoofdlijnen van de plannen en controleert 
straks of het college van burgemeester en wethouders die plannen goed uitvoert. Dat noemen we de 
kaderstellende en controlerende rol van de gemeenteraad. De vorige gemeenteraad heeft hier op een 
uitstekende wijze invulling aan gegeven. Soms zoekend naar de vorm om enerzijds de eigen rol te 
vervullen, die kaders te stellen, en anderzijds het college aan te jagen, na te gaan of alle plannen 
goed verwoord en goed uitgevoerd werden. Kortom, die raad probeerde vorm te geven aan het 
dualisme. Ik denk dat de fractievoorzitter van toen nog de PvdA, de heer Flohr, dat gisteren aardig 
weergaf, toen hij zei: “een echt geloofwaardige raad kan zich alleen verder ontwikkelen vanuit het 
duaal systeem. Een systeem waarbij recht wordt gedaan aan de gemeenteraad als het belangrijkste 
bestuursorgaan. Tot uiting gebracht onder meer in de communicatie naar de burgers toe.  
Een gemeenteraad die in zijn geheel serieus genomen wordt en niet op voorhand wordt verdeeld in 
een wij en zij. Zij van de oppositie en wij van de coalitie of omgekeerd. Kortom, een raad die 
voldoende ruimte geeft voor onderling debat en niet op voorhand de stellingen inneemt.” Dat is ook de 
leidraad die ik heb beproefd in de werkgroep dualisme, die de vorige raad heeft ingesteld. Hierin werd 
gezocht naar de juiste vorm om het debat met elkaar te voeren en het college de opdrachten mee te 
geven en tegelijkertijd de burgers, de ondernemers, in onze gemeente daarbij te betrekken. Ik hoop 
dat wij in dat samenspel ook een goede vorm kunnen vinden, want er is heel veel te doen.  
Heel veel wordt van u verwacht als gemeenteraad van Loon op Zand. Heel veel concrete zaken 
spelen, waarvan ik er een aantal zal noemen: de verdere ontwikkeling van het Bruisend Dorpshart, 
waarover besluiten zijn genomen, maar waarbij de keuze voor de juiste architectuurvorm, voor de 
invulling van het Carré, voor de vormgeving en invulling van het gemeentehuis nog op de rol staan; de 
verdere uitwerking van de verkeerscirculatie in het dorp Loon op Zand, inclusief de aansluiting N261; 
de ontsluiting van de Efteling, waar voorwerk voor verricht is, maar waar nog verdere stappen en 
keuzes gemaakt moeten worden; het accommodatiebeleid, zowel met betrekking tot de invulling van 
het Carré als de keuze en mogelijkheden voor de ontwikkeling van een sporthal; de aanpak van het 
kernwinkelgebied in Kaatsheuvel; de uitwerking van het dorpsontwikkelingsplan in De Moer, dat 
vastgesteld is als leidraad; de huisvesting van de gemeentelijke organisatie zal onze aandacht vragen; 
woonplannen in alle drie de kernen, op basis van de Woonvisie-plus die nog in de vorige 
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gemeenteraad is vastgesteld; vragen aangaande sociaal beleid; verdere uitwerking van het wijkgericht 
werken; de verdere ontwikkeling van de invulling van de Wmo. Kunnen we al deze taken met elkaar in 
dezelfde mate voortzetten of zijn er verdere keuzes nodig? We moeten bij die grote rij van taken, 
waarvoor de vorige raad heel veel voorwerk heeft verricht, toch nog een aantal belangrijke keuzes 
gaan maken, waarbij realisme getoond moet worden. Veel beleid en praktijk is in gang gezet.  
Een gemeente is een doorgaande ontwikkeling. Kaders worden niet alleen door ons, maar ook door 
rijksoverheid en provincie bepaald.  
De vorige raad heeft ons, en daarmee u, een bestuursopdracht gegeven om goed te kijken naar de 
eigen gemeentelijke organisatie en naar de financiële beheersbaarheid van alle plannen die wij 
hebben. Zij heeft ons opgedragen om samen met u te kijken naar verdergaande samenwerking met 
andere gemeenten in deze regio, onder meer Waalwijk, maar ook de positie van Loon op Zand in 
Midden-Brabant nader te bepalen. Kortom, heel veel taken liggen er op het speelveld van de raad. 
Kijkend naar de verkiezingsprogramma‟s zie ik dat er veel ambities spreken uit uw fracties en partijen. 
Dat is goed, maar tegelijkertijd zullen ook nieuwe ontwikkelingen op ons afkomen. Gelukkig kunnen 
we stellen dat we in een gezonde financiële situatie zitten. De financiële situatie landelijk noopt ons 
echter tot keuzes. Welke keuzes wij gaan maken? Daarbij bent u enorm van belang. U zult de 
afwegingen moeten maken. U zult moeten aangeven waar we de prioriteiten moeten leggen. U zult 
aan moeten geven welke van die velen activiteiten, die ik zojuist opnoemde, met voorrang moeten 
worden uitgevoerd. Kortom, u bent gedwongen om duidelijke en heldere keuzes te maken en daarbij 
de belangen af te wegen. Daarbij zult u binnenkort ook een college gaan kiezen wat u voor de 
uitvoering en voorbereiding van al deze taken aan het werk wilt zetten. Die veelheid van taken vraagt 
een stevige raad, maar ook een stevig college.  
U gaat morgen beginnen met het formuleren van uw wensen en ideeën in gesprek met de 
informateur. Ik vind het prettig en waardeer het bijzonder dat de voorzitter van de grootste fractie in 
onze raad ervoor heeft gekozen, in goede samenspraak met de lijsttrekkers van de andere partijen, 
om tijd en ruimte in te lassen om de opvattingen van alle fracties via de informateur tot zich te krijgen. 
Deze zullen ook gedeeld worden met de andere fracties. Ik hoop en verwacht dat er straks een 
programma opgesteld kan worden, waaruit zal blijken dat alle fracties goed gehoord zijn en dat er 
straks een collegeprogramma geformuleerd gaat worden wat aangeeft dat de raad in zijn geheel 
daarbij betrokken zou kunnen zijn. Het is aan u om die keuzes te maken en te kijken of en hoe u zich 
hierin kunt vinden. Deze vorm van samenwerking, met hulp van een informateur, is een goede start 
om de dialoog en het gesprek in de raad een goede basis te geven.  
Dit alles vraagt samenwerking: samenwerking binnen de raad, samenwerking straks met het college 
en ook nu met het huidig zittend college, samenwerking met uzelf en mijzelf als voorzitter van deze 
raad. Zonder die samenwerking kan het niet. Een belangrijk woord daarbij is natuurlijk respect, 
respect voor elkaars overtuiging en opvattingen, zoals we ook steeds bij de bede voor deze 
vergadering vragen. Respect ook voor al hetgeen wat in onze gemeente speelt; voor de drie dorpen, 
voor de inwoners, voor alle initiatieven die daar genomen worden door ondernemers, door 
verenigingen, door tal van groeperingen. Zij willen graag dat ze bestuurd worden door een raad die 
goed luistert, goed afweegt, beslissingen durft te nemen en daarmee respect toont voor de inwoners 
van Loon op Zand. Ik zal proberen vanuit mijn rol er alles aan te doen om die samenwerking met 
elkaar mogelijk te maken. Gisteren heb ik aan de raad al mijn erkentelijkheid betuigd voor het feit dat 
de raad mij heeft willen voordragen als burgemeester van deze gemeente. Ik weet en ik vertrouw er 
ook op dat de samenwerking met u ook op een goede manier zal kunnen worden voortgezet. U wordt 
daarin bijgestaan door de griffier, en de griffie als geheel, mevrouw Cobie Miedema, maar ook door 
onze organisatie, op dit moment onder leiding van de interim-directeur Wilfred Goedmakers. Met die 
steun, van de ambtelijke organisatie en van de griffie, denk ik dat u ook in organisatorische zin een 
goede basis heeft om de samenwerking onderling en met de gemeentelijke organisatie en alles wat 
daarbij speelt mogelijk te maken. Ik heb er veel zin in. Ik weet zeker dat u er ook zin in heeft. Ik wens 
u heel veel succes. 
 
De heer Van Laarhoven (Gemeentebelangen) spreekt als volgt: 
De tweede keer dat ik hier mag staan. Allereerst van harte gefeliciteerd alle nieuwe en blijven zittende 
raadsleden inclusief onze combinatie college-raadsleden van de fractie Gemeentebelangen.  
Geachte voorzitter, leden van de raad, college, familie, bekenden, vrienden, pers en overige 
aanwezigen, 
De feestelijke bijeenkomst gisteren stond in het teken van afscheid, zoals ik al aangaf, één van 
gemengde gevoelens.  
Vandaag verheugen we ons bij het verwelkomen van de nieuwe raadsleden.  
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Collega‟s die de zittende raadsleden van Gemeentebelangen, Corry, Loes en mijzelf, komen 
versterken in de periode 2010-2014 bij Gemeentebelangen. 
Voor onze fractie zijn dat Bertus Kemmeren, Wim Aussems, Jacques Broeders en Joep Bisselink. 
Eigenlijk verwelkomen we maar één nieuw gezicht deze avond, Joep Bisselink, en die bewaar ik deze 
keer tot het einde. 
 
Onze Bertus 
Bertus heeft zijn sporen al ruimschoots verdient in de politiek toen hij vier jaar geleden afscheid nam 
als nestor van de raad. Bertus, je kon maar moeilijk echt afscheid nemen, want de nieuwe raad zat er 
nog maar een blauwe maandag en je melde je alweer om je als commissielid voor Ruimtelijke 
Ordening, later Fysieke Omgeving en Milieu in te mogen zetten. Bertus, onze grote antenne van wat 
er allemaal gebeurt in Kaatsheuvel. 
Enkele spreuken uit zijn campagne: samen bewegen en samen plezier maken is goed voor je 
(lach)spieren en „de politiek kan pas functioneren als ze tussen de bevolking staat en vrij kan denken‟. 
Bertus, neem je kans waar en veel succes opnieuw als raadslid voor Gemeentebelangen. 
 
Een beetje vreemd, maar zo werkt het systeem nu eenmaal, onze beide wethouders zijn verkozen tot 
raadslid. Eentje aan de kop van onze lijst en de andere als lijstduwer. 
Als fractievoorzitter doet het me dan ook deugd jullie weer te mogen verwelkomen tot het hoogste 
orgaan wat de gemeente kent. De raad. Een mooiere promotie kun je niet hebben. 
 
Wim, 
in 2006 heb je ook een blauwe maandag in de raad gezeten. Je ambitie reikte al snel hoger en je was 
binnen de kortste keren wethouder. Jouw tomeloos enthousiasme en het allemaal goed willen doen 
voor onze inwoners is beloond geworden. Als lijsttrekker heb je onze fractie op een ferme manier door 
de verkiezingscampagne geleid en de kiezers hebben Gemeentebelangen herkent als een stabiele, 
positieve partij die staat voor zijn inwoners. Je bent vaak onder de mensen en toont belangstelling.  
Je wordt gewaardeerd. Vooral vrijwilligers, sporters en ondernemers hebben jouw speciale aandacht.  
Daarnaast was je motivatie hoog om het Bruisend Dorpshart voor de verkiezingen nog goed op het 
podium te zetten en het liefst had je het postkantoor direct al met de grond gelijk gemaakt om te laten 
zien dat het jou menens was om tot actie over te gaan. Als wethouder had je het niet altijd 
gemakkelijk, maar je had achteraf ook niet de gemakkelijkste dossiers gekregen. Toch heb je jezelf er 
de afgelopen vier jaar, vooral door je enthousiasme goed doorheen geslagen. Welkom in onze raad. 
  
Jacques, 
nog op de valreep hebben we je ruim een jaar geleden kunnen overtuigen dat je voor de gemeente 
nog een paar belangrijke opdrachten af zou kunnen werken. Je twijfelde even, maar het ei was zo 
gelegd: als Gemeentebelangen me nodig heeft, ben ik er. En ja, je was er, nadrukkelijk en met passie 
heb je de afgelopen periode je rol als wethouder met overtuiging vervuld en op het bordes gezet. 
Overigens heeft het bordes voor jou wel een heel aparte plek, al is het maar even er tussenuit om een 
shagie te roken. Jacques Broeders was en is nog steeds het toonbeeld voor Gemeentebelangen, 
zonder daar anderen in tekort te doen. Jacques is ook iemand die weet wat er leeft in onze gemeente. 
Legt de vinger feilloos op de zere plek en kan ook politiek lastige dossiers uitermate goed voor het 
voetlicht brengen. Aan de andere kant wilde je niet nadrukkelijk op de voorgrond treden tijdens de 
verkiezingen. Toch hebben een groot aantal stemmers de gehele lijst afgezocht om jouw naam te 
vinden. Deze mensen, maar alle anderen die Gemeentebelangen een warm hart toedragen, laat je 
niet in de steek, dat weet ik. Jacques, direct en pragmatisch, in woord, maar vooral ook in daad. 
Bestuurder met verstand, maar vooral met het hart voor de mensen in de gemeente Loon op Zand. 
Jacques, ook jij welkom als collega-raadslid vanavond. 
 
Joep, 
gisteren werd het laatste woord bewaard voor de nestor. Vanavond wat mij betreft voor de jongste van 
onze fractie en voor Gemeentebelangen het enige nieuw gezicht. En eigenlijk is dat ook niet helemaal 
waar. Geachte aanwezigen, het zal jullie zeker niet ontgaan zijn welke aantrekkingskracht en veilige 
haven Gemeentebelangen is. Joep is namelijk de derde generatie Bisselink die zijn intrede vanavond 
in de gemeentepolitiek doet. En kijkend naar je vader en je opa, is dat nog maar het prille begin. 
Gisteren afscheid genomen van pa, vandaag ben jij er om deze lege plek in te vullen. En niet alleen 
zijn we trots dat we jou als Bisselink kunnen binnenhalen, maar vooral ook om het feit dat je er voor 
jouw doelgroep wilt zijn: de jongeren van onze gemeente. Je neemt zo via je vader, die tijdelijk de 
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plaats van Kees Span innam, het stokje van Kees over. Samen met je slogan „Jongeren maken het 
verschil‟ en je organisatie ervaringen uit je studententijd, kun je dit de komende vier jaar gaan inzetten.  
Joep, we verwachten wellicht te veel van je, maar je hebt deze uitdaging aangenomen en wij zijn er 
erg blij mee. We wensen je succes en welkom in de raad. 
 
Daarnaast wil ik namens het bestuur, de wethouders en fractie van Gemeentebelangen iedereen 
bedanken die mee heeft geholpen het afgelopen halfjaar tijdens de verkiezingen en de afgelopen vier 
jaar tijdens de raadsperiode. We hadden zeven zetels, hebben op een voor ons verantwoorde manier 
beslissingen genomen voor de inwoners en deze inwoners van onze gemeente hebben dit beloond 
met opnieuw zeven zetels in de raad. Alle mensen die hun stem uitgebracht hebben op 
Gemeentebelangen, bedankt daarvoor. We gaan met deze groep wederom aan de slag om onze 
belofte en visie voor de toekomst waar te maken. Ik dank u allen. 
 
De heer Flohr (Pro3) spreekt als volgt: 
Vanavond mag ik als fractievoorzitter namens de nieuwe partij Pro3 voor de eerste maal het woord tot 
u richten. Pro3 heeft zich als tweede grootste partij een stevige plaats verworven in de gemeenteraad. 
Vanaf deze plaats wil ik dan ook al onze kiezers heel hartelijk bedanken dat zij dit mogelijk hebben 
gemaakt. Wij hebben er het grootste vertrouwen in dat wij aan de verwachtingen van onze kiezers 
zullen voldoen. Overigens wil ik namens Pro3 de VVD en Lijst Loon op Zand feliciteren met hun 
behaalde winst en Gemeentebelangen complimenteren met het behoud van hun zeven zetels.  
Welkom Mark Wijtenburg, Rien van Bijsterveldt en Esther van der Donk. Wij zullen samen met z‟n 
vieren in deze raad er wat van maken. Welkom ook aan alle nieuwe collega-raadsleden. Wij gaan 
ervan uit dat door een goede onderlinge samenwerking in duaal opzicht de gemeenteraad haar gezag 
krijgt, die zij verdient als hoogste bestuursorgaan van deze gemeente.  
 
De komende raadsperiode zal ook onze gemeente te maken krijgen met verminderde inkomsten via 
het gemeentefonds. De economische crisis zal aan ons niet voorbijgaan. Enkele weken geleden 
verscheen een rapport van het VNG (De Vereniging van Nederlandse Gemeenten) met als titel 
“Knollen of Citroenen”. In dit rapport staan handreikingen voor de nieuwe raad. Deze handreikingen 
zijn niet zomaar opgesteld. Het gaat om creatieve oplossingen waar de gemeente profijt van kan 
hebben. Er zullen scherpe keuzes moeten worden gemaakt. Als raad zullen wij daar eerlijk over 
moeten zijn en de inwoners geen citroenen moeten verkopen als wij niet meer dan knollen te bieden 
hebben. Kortom, er staat ons een enerverende periode te wachten. Een periode van uitdagingen, 
nieuwe kansen en bezuinigingen. Duidelijk is dat in een dergelijke periode de burgers, de inwoners, 
nog meer dan tot nu toe, betrokken moeten worden bij de plannen en ontwikkelingen van de 
gemeente. Wij hebben onze inwoners en hun organisaties echt serieus te nemen. Het gaat niet alleen 
om samenwerking tussen de bestuursorganen. Wij zullen veel meer dan tot nu toe samenwerking 
moeten zoeken met onze inwoners. Alleen dan kunnen we maximaal gebruik maken van hun 
vindingrijkheid en de creativiteit om met goede oplossingen te komen die door meerderheden worden 
gedragen. Die aanvaardbaar zijn. De inwoner als een serieuze partner bij allerlei projecten en 
deelprojecten, dat is de uitdaging waar Pro3 voor staat. De tijd dat we de als de gemeente de burgers 
alleen informeren, maar niet betrekken bij beleidsontwikkeling moeten we ver achter ons laten. 
Betekent dit dat wij als raadsleden de taken maar beter helemaal over kunnen dragen aan 
praatgroepen, meedenkgroepen en klankbordgroepen? Dat is geenszins het geval. Juist de raad heeft 
en houdt de primaire verantwoordelijkheid om kaders te trekken en te controleren. Van de raad mag 
wel meer een coachende rol verwacht worden naar de betrokken burgers en organisaties.  
Een dergelijke benadering moet bijvoorbeeld gevolgen hebben voor ons vergadersysteem.  
Waarom niet nu heel expliciet kiezen voor een meer open vergaderstelsel, waarbij bij iedere 
commissie en afhankelijk van de onderwerpen, gericht groepen burgers en organisaties uitgenodigd 
worden om mee te denken en mee te praten. 
 
Voorzitter, Pro3 gaat vol goede moed deze raadsperiode aan. En laat ik vooral benadrukken dat Pro3 
meer is dan de som van de samenstellende delen. Daar zullen we maximaal gebruik van maken en 
we hopen dat de raad met ons ook de weg naar de burgers, heen en weer, meer dan tot nu toe, zal 
bewandelen. Ik wens deze raad heel veel wijsheid, denkkracht, daadkracht en duaal denken toe. 
Dank u wel. 
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Mevrouw Smit (VVD) spreekt als volgt: 
Aan de fractievoorzitters is op de valreep gevraagd een woord te richten tot de nieuwe raadsleden in 
de fractie en tevens een terugblik op de verkiezingen. Ik zal het daarom kort houden.  
Vorige week woensdag was een verkiezingsdag met een uitslag voor de VVD om niet snel meer te 
vergeten.  
Heel veel dank aan alle kiezers, die ons het vertrouwen hebben gegeven om met drie zetels in de 
gemeenteraad te komen om onze speerpunten en visie te verwezenlijken om van Loon op Zand een 
nog mooiere gemeente te maken. Ik denk dat ik wel mag zeggen dat het VVD-bestuur en ik als 
fractievoorzitter/lijsttrekker in het bijzonder, blij maar ook trots zijn dat de VVD-fractie voor het eerst in 
een raadsperiode in de geschiedenis in Loon op Zand met drie in plaats van met twee zetels 
vertegenwoordigd is. 
 
We hebben een ontzettend drukke, maar vooral heel leuke campagnetijd gehad, waarin wij met ons  
drieën, Corné, Frank en ik, zoals we hier nu in de raad zitten echt hard gewerkt hebben. Ook wil ik ons 
campagneteam onder leiding van Bart Gossen danken voor de tomeloze inzet en in het bijzonder wil 
ik mijn man Jos en dochter Dominique bedanken voor hun bijdrage en geduld met mij, de laatste 
weken was het thuis echt spitsroeden lopen.  
 
Corné en Frank, ik ben ontzettend blij dat wij met ons drieën de VVD mogen vertegenwoordigen.  
We pakken de draad weer op met lezen, telefoneren en overleggen en ik denk dat dat nog steeds 
vaak op de zondagochtend zal zijn. Overigens heb ik daarvoor wel toestemming gekregen van het 
bestuur van Uno Animo, maar wel met één restrictie dat ik Frank op tijd naar het voetbalveld stuur om 
de wedstrijd te kunnen fluiten.  
 
Tot slot mijn felicitaties aan alle nieuwe raadsleden en fracties. De VVD-fractie hoopt dat er 
gezamenlijk constructieve debatten gevoerd gaan worden in de komende raadsperiode om een goede 
bijdrage te leveren aan de gemeente Loon op Zand. Dank u wel. 
 
De heer Van den Dries (CDA) spreekt als volgt: 
dames en heren, voorzitter, leden van de gemeenteraad, de kiezer heeft op 3 maart 2010 gesproken 
en het beleid gewaardeerd, waar het CDA al twintig jaar aan bijdraagt. Onze dank hebben wij richting 
de kiezer al met verschillende uitingen laten klinken. “Samen aan de slag: inwoners en ondernemers 
van Kaatsheuvel, Loon op Zand en De Moer met de gemeente voor versterking van onze dorpen, 
onze gemeente en samenleving.” Dat waren de woorden die doorklonken in onze campagne en 
daaraan wil het CDA uitvoering geven. 
Daarvoor levert het CDA ervaren en betrokken raadsleden en burgercommissieleden en is het CDA 
een betrouwbare partij. Dat heeft het CDA door de jaren heen bewezen te zijn in onze gemeente.  
Wij, Mieke Broeders uit De Moer, Kees Grootswagers uit Kaatsheuvel en Gert-Jan van den Dries uit 
Loon op Zand, gaan vanaf vandaag aan de slag. Dat doen wij samen met u, bekende en nieuwe 
raadsleden. In ieder geval met een raad waarin jong volwassenen meer dan eens vertegenwoordigd 
zijn: Bart, Frank en Joep, van harte welkom in ons midden. Welkom ook aan de herintreders Bertus, 
Jacques en Wim. Een bijzonder welkom ook aan een geheel nieuwe politieke partij. Peter, Esther en 
Rien zijn bekende gezichten, voor Mark is het geheel nieuw; veel succes in jullie nieuwe 
samenstelling. En natuurlijk aan Ad, Loes, Corry, Jacky, Corné en Jan met wie we al vele jaren 
samenwerken. 
Felicitaties aan u allen. Wij zien uit naar een continuering van de prettige samenwerking, met respect 
voor elkaars overtuigingen. Wij wensen u allen veel inspiratie daartoe. 
Tot slot, willen wij nog terugkomen op gisteren en wat ons is opgevallen bij het afscheid van de 
raadsleden. Van verschillende kanten zijn suggesties gekomen over onze gewoontes en omgang. 
Onze voorzitter, de burgemeester, gaf aan dat het veel over onszelf ging en dat we daar bij het 
afscheid het volle recht toe hadden. Waar we wel oog en oren voor moeten houden is voor de mensen 
die zich getroosten naar ons te komen luisteren. Vandaag ook in grote getale aanwezig. Wij hopen dat 
zij de belangstelling blijven houden. Dat kan onder meer door op locatie te gaan vergaderen en ook 
door onze gastvrijheid te vergroten. Hier ligt een taak weggelegd voor ons en het nieuwe presidium 
om bij de agendastelling daar rekening mee te houden. Een goed begin is immers het halve werk.  
Ik wens u veel succes toe in deze raadsperiode.  
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De heer Brekelmans (Lijst Loon op Zand) spreekt als volgt: 
Ik zat net op de stoel en er schoten me twee gedachten te binnen. Ik had vroeger een baas en die zei 
op 1 januari altijd: fantastisch jaar afgelopen jaar, maar heren de teller staat weer op nul. Dat is 
natuurlijk ook zo. In principe staat de teller op nul. Waar gaat het over? Wat willen we bereiken, hoe 
gaan we dat doen en hoe gaan we dat betalen? Voorzitter, Lijst Loon op Zand is in ieder geval met 
veel enthousiasme de verkiezingen ingegaan. Wij hebben dat met een grote club erg gemotiveerde 
mensen gedaan, die ik vanaf deze plaats heel hartelijk wil danken voor hun inzet. Ook waren deze 
verkiezingen voor Lijst Loon op Zand afwijkend van wat we voorheen deden.  
Al in november hadden we een verkiezing, namelijk wie moet op plaats nummer 1, plaats nummer 2 
enzovoort. Ik denk dat dit iets is wat we erin blijven houden. Al met al zijn wij tevreden over het 
resultaat. Tijdens de uitslag op de verkiezingsavond werd niet de juiste uitslag vermeld, wat leidde tot 
een teleurstelling bij één van onze mensen, maar ook tot blijdschap bij iemand anders. Bart, het 
jongste raadslid ooit voor Lijst Loon op Zand, 21 jaar, is met ruime voorkeursstemmen in de raad 
gekomen. We zullen Bart alle ruimte geven die hij nodig heeft om lekker in zijn rol te komen. Bart heeft 
aangetoond dat hij er zin in heeft. Lijst Loon op Zand heeft er alle vertrouwen in dat hem dat ook gaat 
lukken. Als we vooruit kijken naar de komende vier jaar, zien we dat er een groot aantal projecten, 
waar we nu ja tegen gezegd hebben, volledig in de uitvoering gaan. Daarnaast zien we grote 
financiële uitdagingen op ons afkomen. Ook daar zullen we raadsbreed uit moeten komen. Wij zullen 
forse keuzes moeten maken. Laten we er vertrouwen in houden dat we met elkaar op een volwassen 
manier en met respect voor elkaar kunnen debatteren. Ik wens alle nieuwe raadsleden veel succes in 
de voor hen vaak nieuwe omgeving met aparte rituelen. Ook de zittende raadsleden wens ik veel 
succes toe. 
 
 
5. Sluiting 
 
Niets meer aan de orde zijnde en niemand meer het woord verlangend, sluit de voorzitter de 
vergadering met gebed: “Heer laat Uw zegen rusten op de start van deze nieuwe raadsperiode en de 
vergaderingen die de komende jaren zullen volgen.”  
 
 
 
 
Notulen gewijzigd/ongewijzigd vastgesteld door de raad der gemeente Loon op Zand in zijn openbare 
vergadering van 26 april 2010. 
 
 
De raad voornoemd, 
 
 
voorzitter, 
 
 
 
 
 
 
griffier,     


